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TYÖKUORMITUKSEN HALLINTAA  PÖYTÄKIRJA 23 
KÄSITTELEVÄ JAOSTO   29.9.2023 
     STM108:00/2021 
     VN/23868/2021 
     
Aika Torstai 28.9.2023 klo 9.00-11.00 
 
Paikka Teams-kokous 
 
Läsnä Janas Antti  Sosiaali- ja terveysministeriö, puheenjohtaja 

Auvinen Erkki STTK, jäsen 
Lanttola Päivi Valtion työmarkkinalaitos, jäsen 
Mironen Anne Suomen Ammattiliittojen Keskusjärjestö SAK, jäsen 
Mäkelä Albert Suomen Yrittäjät, jäsen 
Perttula Pia  Työterveyslaitos, jäsen 
Rintala Jenny Sosiaali- ja terveysministeriö, jäsen 
Salli Minna Kunta- ja hyvinvointialuetyönantajat KT, M. Walldénin sij. 
Salomaa Anne Elinkeinoelämän keskusliitto EK, jäsen 
Savinko Lotta Akava, jäsen 
Savolainen Jarna Työturvallisuuskeskus, jäsen 
Työläjärvi Riitta Suomen Ammattiliittojen Keskusjärjestö SAK, jäsen 
Vattulainen Kirsi Aluehallintovirastojen työsuojelun vastuualueet, jäsen 
Alanko Leena Sosiaali- ja terveysministeriö, sihteeri 
 

1. Kokouksen avaus  
 
Puheenjohtaja avasi jaoston 23. kokouksen ja toivotti osallistujat tervetulleiksi. Tässä kohdassa 
tuotiin esille seuraavat asiat: 
 
- TTL:lla on tekeillä selvitys työpaikkojen kokemuksista psykososiaalisten tekijöiden hallin-

nasta. Pia Perttula esittelee sen tuloksia jaoston marraskuun kokouksessa. 
- Ehdotettiin, että jaostossa kuultaisiin TTL:n näkemyksiä tth:n moniammatillisen tiimin roo-

lista ja siltä saatavasta tuesta työkuormituksen arvioinnissa ja hallinnassa sekä siitä, miten 
ko. tehtävästä opetetaan tth:n erikoistumis- ja täydennyskoulutuksessa. Pia totesi, että em. 
kyselytutkimuksessa kysytään työpaikoilta myös tth:n asiantuntemuksen hyödyntämisestä. 
Kuulemiseen ehdotettiin sisällytettäväksi myös katsaus siitä, miten tth tällä hetkellä toimii ja 
saavatko työpaikat sieltä tukea. Kuulemisen ajankohta sovitaan myöhemmin. 

- TTK tekee TTL:n kanssa tämän vuoden puolella kyselyn työsuojelupäälliköille ja -valtuute-
tuille psykososiaalisen kuormituksen hallinnasta. Tulokset esitellään jaostolle. 

- Tuotiin esille, että organisaatiopsykologi Pekka Järvinen on kirjoittanut aiemmin tänä 
vuonna Helsingin Sanomissa työuupumuksesta ja arkiuupumuksesta. Tarvittaessa häntä voi-
taisiin kuulla jaostossa asiantuntijana. Todettiin myös TTL:n asiantuntijuus aivokuormittu-
minen työssä -aihealueella, ja se, että Virpi Kalakoski on käynyt pitämässä aiemmin esitel-
män jaostolle. 

- Jenny kertoi, että Norjassa on tehty samantapaista työtä kuin työkuormitusjaostossa eli on 
arvioitu Arbeidstilsynet’in johdolla yhdessä työmarkkinajärjestöjen kanssa Norjan omia 
säännöksiä ja tutustuttu Ruotsin ja Tanskan säännöksiin. Raportti selvitystyöstä on valmistu-
nut vastikään. Ruotsissa on arvioitu organisatoriska och sociala arbetsmiljö’tä koskeva fö-
reskrif (asetus). Arvioinnin 1-osa (ulkoinen arviointi, jossa kuultiin sidosryhmiä) on jo val-
mis. 2-osa valmistuu noin marraskuussa. Siinä on arvioitu asetuksen vaikutuksia sairaus-
poissaoloihin ym. Raportteja voidaan esitellä jaostolle myöhemmin. 
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- STM:n riskienarviointityökirjan päivitysasiaa on selvitetty. Opas on päivitetty edellisen ker-
ran Tampereen yliopiston toteuttamassa hankkeessa, jonka ohjausryhmässä ovat olleet STM, 
TTK ja Työsuojelurahasto. 29.9.2023 pidetään STM/TTO/toimintapolitiikkayksikön ja 
TTK:n välinen palaveri oppaan seuraavasta päivityksestä.  

 
2. Edellisten kokousten pöytäkirjojen hyväksyminen 
 
Palattiin viime kokouksessa esillä olleeseen 15.6.2023 pidetyn kokouksen pöytäkirjaan, johon 
oli tehty kokouksen jälkeen muutama muutos. Pöytäkirja tehtyine muutoksineen oli muiden hy-
väksyttävissä, mutta työnantajapuolen edustajat ilmoittivat jättävänsä 15.6.2023 pidetyn ko-
kouksen pöytäkirjaan eriävän mielipiteen. Puheenjohtaja pyysi toimittamaan eriävän mielipiteen 
STM:öön 29.9.2023 klo 12 mennessä. 1.9.2023 pidetyn kokouksen pöytäkirja hyväksyttiin. 
 
3. Asetuksen sisällön hahmottelua 

 
Jenny Rintala esitteli osallistujille etukäteen toimitetun diaesityksen aiheesta. 

 
4. Ehdotuksia/vaihtoehtoja säännösten selkiyttämiseksi 

 
Kokousaineistossa oli toimitettu aihekohtaa käsittelevä diaesitys. Diat oli esitelty tarkemmin ja-
oston edellisessä kokouksessa 1.9. Silloin ei jäänyt aikaa keskustelulle, joten puheenjohtaja 
pyysi jaostolaisia toimittamaan kokouksen jälkeen STM:öön kirjalliset kommenttinsa siitä, 
miltä Jennyn esityksessä kuvatut kolmea pykälää (13 §, 19 § ja 24a §) koskevat ehdotukset ja 
vaihtoehdot vaikuttavat. 
 
Tässä kokouksessa Jenny kävi lyhyesti läpi pykälittäin ehdotukset ja vaihtoehdot, minkä jälkeen 
niistä keskusteltiin. Jotkut jäsenistä ilmoittivat keskustelun aikana, että heillä ei ole taustaor-
ganisaatioltaan mandaattia keskustella asiasisällöistä. Puheenjohtaja pyysi heitä varmistamaan 
asian, koska heidät on kuitenkin nimetty jaostoon organisaationsa edustajiksi. 
 
Jatkovalmistelua varten puheenjohtaja pyysi jaostolaisia toimittamaan STM:öön kahden viikon 
aikana (viimeistään 12.10.) täydentäviä näkemyksiään asetuksen sisällön hahmotelmasta ja eh-
dotuksista/vaihtoehdoista säännösten selkeyttämiseksi. Epäviralliset luonnostekstitkin otetaan 
mielellään vastaan. 
 
5. Seuraava kokous on tiistaina 24.10.2023 klo 14-16. 
 
6. Kokouksen päättäminen 

 
Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 11. 
 
 
  Puheenjohtaja Antti Janas 
 
 

Sihteeri  Leena Alanko 
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